

Сталинскому урожаю—большевистскую встречу

НАСТУПАЕТ СТРАДНАЯ ПОРА

Наступают горячие дни—уборка обильного урожая, любовно выращенного колхозами и совхозами. Убрать урожай во время и без потерь, значительно перевыполнить план заготовки сена и силюса, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам и сенопоставкам—вот боевая задача, над разрешением которой должны сейчас работать все партийные и непартийные большевики района.

Во всех колхозах рожь быстро созревает. 25 июля колхозники артели «Комбайн» первыми в районе приступили к уборке ржи выборочным порядком, а на днях они развернут массовую уборку. Начали уборку озимых в колхозах имени Кагановича (Шмаково), им. Коли Мяготина (Менщиково).

Уборка урожая в нынешнем году будет проходить в напряженных условиях. Часть колхозников ушла в Красную Армию для защиты нашей Родины от вероломного врага—фашистской гадюки. И кроме того предполагаются быть частые дожди и туманы. Это заставляет нас начать уборку раньше, т. е. когда рожь еще вспроцелена, и дать возможность дойти ей в снопах. Нужно понять, что большой дождь или туман, застигнувший созревание ржи на корню, могут задержать вызревание зерна и рожь, как говорят, стечет. В снопах же рожь дойдет нормально и туманы на нее не повлияют.

Труд на уборке надо организовать четко, с таким расчетом, чтобы опытные колхозники оказывали постоянную помощь молодежи, а это значит, что все опытные работники колхоза должны быть заняты только на уборочных работах. При жатве серпами необходимо, чтобы за спасибою по жатве шел человек и вязал бы снопы. На вязке снопов необходимо, чтобы один проделал вязки, другой подбирал и

складывал горсти, а третий зашивал и ставил снопы.

По обслуживанию комбайнов и тракторов будет много работать женщин и молодых трактористов и комбайнеров. Следует силы комбайновых агрегатов расставить так, чтобы молодым кадрам оказывать повседневную реальную помощь.

Решающее значение в быстрой уборке будет иметь экономия горючего. Для этого необходимо прежде всего тщательно отрегулировать карбюраторы.

Организовать перевозку и хранение горючего так, чтобы не было ни одного килограмма потери, нужно помнить, что каждый не по назначению истраченный килограмм горючего—это неубранный гектар зерновых. Необходимо сейчас восстановить все ковны молотилки, продумать вопрос использования для молотьбы силу ветряных мельниц и ветродвигателей. Надо использовать на молотьбе все простейшие машины вплоть до цепов. Молотьбу организовать сразу вслед за косовицей и работать не менее чем по 20 часов в сутки.

Мы не можем рассчитывать только на хорошую погоду. Нужно всем колхозам подготовиться к сушке зерна и его хранению. Ряд колхозов у нас не обеспечил еще себя крытыми токами и совершенно не занимается

вопросом строительства сушилок. А сушилки должны быть построены любыми средствами в кратчайший срок.

Город в этот напряженный момент может и должен оказать колхозам большую помощь в выполнении очередных сельскохозяйственных работ. Большую помощь оказывает музыкальная фабрика колхозу «Красный Октябрь» и ряд других организаций.

Партийные организации должны сейчас, как никогда, проделать большую работу по развертыванию социалистического соревнования. Руководители колхозов, МТС, совхозов должны поощрять всех честных работников и крепко взыскивать с тех, кто хочет увиливать от работы и не выполняет установленных заданий.

Наш район в выполнении плана сенокоса и закладки силюса далеко отстал от соревнующегося с нами Юргамышского района. Дело чести партийных и непартийных большевиков нашего района ликвидировать отсталость и занять первое место в соревновании с Юргамышским районом, тем самым обеспечить помощь нашей доблестной Красной Армии и Флоту в деле разгрома фашистских варваров.

А. Горбунов, секретарь райкома ВКП(б).

Передовики колхоза

Напряженная работа идет в колхозе имени ОГПУ по окончанию сенокоса к 1 августа. Все колхозники, соревнуясь между собой, установленные задания намного перевыполняют. В передовых рядах соревнующихся идут Варвара Александровна Родина, член правления, Ефросинья Евгеньева Нечаева, Парасковья Михайловна Нечаева и многие другие, ежедневно выполняющие нормы до 150 процентов.

Стоянки тракторных бригад, тока должны быть также опашаны. При наступлении восковой спелости зерна на крупных масивах хлебов следует провести прокосы. Скошенный хлеб на прокосах должен быть немедленно убран, а прокошенные полосы—вспаханы или взлущены. В местах стоянок комбайнов, на токах, а также около скирд и колхозных зернохранилищ должны быть организованы специальные дежурства.

В каждой бригаде необходимо организовать тщательный учет урожая всех сельскохозяйственных культур. Хлеб, отправляемый колхозами на заготпункты, а также в колхозные амбары, должен отгружаться и сдаваться по специальным накладным, с точным указанием веса перевозимой партии хлеба.

Хороший учет является важнейшим мероприятием, обеспечивающим сохранность колхозного урожая от расхищений и порчи.

Урожай во всех районах в текущем году хороший. Необходимо убрать его без потерь. При ручной вязке снопов каждую

наряду с успешным ведением сенокоса, в колхозе развернута и подготовка к уборке урожая. Все уборочные машины отремонтированы с высоким качеством, заготовлены литовки с грабельцами, серпы и т. д.

Колхозники обязуются убрать урожай провести в сжатые сроки и без потерь.

Ф. Нечаев, агроном.

вязальщицу следует снабдить ручными граблями для сгребания колосьев. Именно так и поступают в колхозе «Победа-пятилетка» (Песчанокопский район, Ростовской области).

Независимо от этого должны пускаться конные грабли, а где возможно—надо организовывать и ручной сбор колосьев школьниками. Все комбайны необходимо оборудовать зерноуловителями, соломокопителями и ловособирателями.

Нельзя допускать никакого

разрыва между началом уборки и молотьбы хлеба, а также сдачей обязательных поставок его государству. Молотилки должны

работать не менее 20 часов в сутки.

Зерноочистка может про-

изводиться и ночью. В каждой

бригаде надо разработать су-

точный график вывозки хлеба

на заготовительные пункты.

Правления колхозов обязаны

установить строгий контроль

за выполнением этих графиков.

С уборкой совпадает ряд дру-

гих работ, в их числе—уход

за пропашными культурами.

Правильная организация труда

в этот ответственный период

должна быть направлена на орга-

ЖЕНЩИНЫ—СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТКИ

В Мытищинской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц оканчивают краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке урожая.



Старший механик МТС М. Я. Тужик объясняет устройство управления трактора.
Фото Н. Фигуркина

Фотохроника ТАСС

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Богатый ныне зреет урожай всех культур. Посевы озимых и яровых зерновых культур дадут более 100 пудов с гектара. Огородник тов. Емельянов любовно выращивает изобилие овощей и корнеплодов. Передовое звено тов. Зыкова по предварительным подсчетам получит по 500 центнеров с гектара корнеплодов.

Сейчас в совхозе наряду с сенокосом и силосованием захватывается последнее приготовление к уборке урожая. С высоким качеством отремонтиро-

вали все комбайны, тракторы, самосвалы, лобогрейки и другие машины. Приготовлены зерно и овощехранилища, заканчивается оборудование сушилки.

Рабочий план уборки урожая доводится до сознания каждого рабочего, который будет занят на уборке. В комбайновые агрегаты подобраны лучшие стахановцы и ударники, способные с высоким качеством провести уборку урожая.

Г. Нероев, директор племсовхоза.

УЧИТЕЛИ ЗА РАБОТОЙ

Ежедневно в полеводческих бригадах колхозов Пименовского сельского совета учителя тт. Пермина, Буренин, Филиппова проводят читки газетного материала, беседы по международным вопросам, помогают редакционным коллегиям выпускать

стеневые газеты.

Учителя Демина и Зиновьевы организовали группы самозаписи и кружки ПВХО и ежедневно проводят занятия по практи-

А. Кузнецов.

прроверять неуклонное выполнение этих важнейших решений колхозных масс. В период хлебосдачи в каждом колхозе следует организовать транспортные бригады. Все конные, уборочные машины и ручной инвентарь, как принадлежащие артели, так и отдельным ее членам, должны быть немедленно взяты на учет и приведены в годное для работы состояние. Ремонт и валаживание этих простейших средств уборки—важнейшая задача всякого колхоза.

Уборка зерновых простыми машинами должна начинаться в период наступления их восковой спелости. В военное время особое значение приобретает охрана всего колхозного добра и урожая—в частности. Скирды в противопожарных целях должны быть расставлены с большими, чем обычно, расстояниями одна от другой и немедленно опахиваться.

Каждый комбайновый агрегат надо обеспечить противопожарным инвентарем; тракторы и моторы комбайнов—искрогасителями.

Стоянки тракторных бригад, тока должны быть также опашаны.

При наступлении восковой спелости зерна на крупных масивах хлебов следует провести прокосы. Скошенный хлеб на прокосах должен быть немедленно убран, а прокошенные полосы—вспаханы или взлущены.

В местах стоянок комбайнов, на токах, а также около скирд и колхозных зернохранилищ должны быть организованы специальные дежурства.

В каждой бригаде необходимо организовать тщательный учет

урожая всех сельскохозяйственных культур. Хлеб, отправляемый колхозами на заготпункты,

а также в колхозные амбары, должен отгружаться и сдаваться по специальным накладным, с точным указанием веса перевозимой партии хлеба.

Хороший учет является важнейшим мероприятием, обеспечивающим сохранность колхозного урожая от расхищений и порчи.

Урожай во всех районах в

текущем году хороший. Необходимо убрать его без потерь. При ручной вязке снопов каждую

неделю колхознику, тщательный контроль и учет качества и количества сделанной работы, не примиримая борьба со всяким проявлением расхлябанности и лодырничества обеспечат проведение уборки в наиболее сжатые сроки.

Трудодни, начисленные колхозникам, мобилизованным в ряды Красной Армии, перечисляются членам семей мобилизованных или их родителям, им же выдаются авансы и все доходы, падающие на эти трудодни, включая и дополнительную оплату за превышение планов урожая.

Все члены колхоза (учащиеся средних и высших учебных заведений, учителя, слушающие и прочие), привлекаемые колхозами на полевые работы, должны получать питание в порядке авансирования под заработок. Оплата их труда может быть исчислена в трудоднях или другим путем по соглашению с колхозом.

Поголовное участие всего рабочеспособного населения в уборочных работах, четкая расстановка людей, средств производства, своевременное задание

каждой бригаде, звену и каж-

дому колхознику, тщательный контроль и учет качества и количества сделанной работы, не примиримая борьба со всяким проявлением расхлябанности и лодырничества обеспечат проведение уборки в наиболее сжатые сроки.

От работников земельных органов и специалистов сельского хозяйства требуется точность в работе, отвечающая требованиям военной обстановки, изжитие всякого рода волокиты и нераспорядительности, повседневное внимание к производственным вопросам колхоза и в первую очередь к вопросам организации учета и труда в бригадах.

С самый ответственный период колхозного производства—в страдную пору уборки урожая, совпадающую ныне с ожесточенными схватками героев на фронте с заключенным врагом—германским фашизмом, каждый колхозник и колхозница в тылу должны работать за двоих. В этом заключается одна из основ полного разгрома врага.

С. Чуенков зам. наркома земледелия СССР.